

še ugled v Hoensbroek. Sedaj mu pa vsi iskreno čestitamo k njegovi 10letnici in želimo, da bi dočakal še petdesetletnico. Živel naš jubilar!

**Hoensbroek (Holandija).** Vsa društva sv. Barbare so priredila letos kakor vsako leto božjo pot. Letos smo poromali zopet v Wittem k materi Mariji. Po sv. maši smo obiskali muzej kardinala van Rossum. Nato smo napravili izlet v Epen. Gospod pater Težtim nas je peljal v gozd, da smo se odpočili, kajti pot je bila strma kakor pri nas v Jugoslaviji. Nekateri so bili že malo nezadovoljni, seveda sedaj smo navajeni samo lepih ravnih cest v Holandiji. Smo že skoro pozabili, da smo doma iz hribovite Jugoslavije. Po kratkem odmoru smo se vrnili. Nato smo se ustavili v nekem hotelu, da smo poskrbeli tudi malo za želodec. Bil je tudi lep razgled po hriboviti Belgiji. Za kratek čas nam je igrala godba Brunssum in tudi pevci niso nazadovali. Tako da je bilo dobro preskrbljeno tudi za zabavo. Nazaj grede smo se peljali skozi Valkenburg in obiskali turško votlino Matere božje, imeli večernice in z godbo na čelu obhod po mestu, nato smo se pa zadovoljni vrnili domov.

## Največje letalo na svetu.

Na Rdečem trgu v Moskvi se je vršila zadnje dni velika proslava na čast junakom in brodolomcem v severnih morjih ponesrečenega ledolomilca »Čeljuskina«. Ko je bil potek prireditve na višku, se je prikazalo nad veseličnim prostorom največje letalo na svetu »Maksim Gorki«, ki je prvič preletelo sovjetsko prestolico. Velikansko rusko propagandno letalo je zgrajeno iz zbirke, katere so zbrali ruski izobraženci, kmetje in delavci. Aeroplan je dvajseti stroj, katerega je zgradil znani ruski inženjer Tiepolad iz ruskega materijala. Letalo je dolgo 63 m, tehta 42 ton, pogon oskrbuje 8 motorjev, od katerih proizvaja vsak 7000 konjskih sil. Razven posadke ima v aeroplanu prostora 72 potnikov. »Maksim Gorki« je obenem uredništvo ter leteča posvetovalna dvorana, poseda močno oddajno radio-postajo, kino, fotografski atelje, stavnico in tiskarno. Dana je možnost, da natisnejo cel časopis ali brošure v zraku, dajejo kinopredstave ali prirejajo predavanja. To letalo bo poveljnik ruskih propagandnih letal, kojih vodja bo časnikar Kolcon.

\*

## Za bodočnost potrebne iznajdbe.

Angleški patentni urad objavlja od časa do časa na podlagi že izdanih patentov seznam za bodočnost posebno koristnih ter prikladnih iznajdb, ki naj bi bile: Tvarina za tlakovanje cest, da bi ostale kljub dežju ter vlažnosti lepo čiste in se ne bi poznali oljnati madeži, katere zapuščajo avtomobili. Nadalje priprava s pomočjo pare za ogrevanje. Ogrevalec bi naj bi tako zgrajen, da bi bilo mogoče zbrati ter ohraniti 95% njegove lasne toplote. — Volna, ki ne bi pri pranju uskočila. Letalo brez ropota. Sredstvo, s katerim bi bila nemožna obraba pri drgnjenju, ali da bi bila zmanjšana po možnosti. — Res uporabno izrabljanje plime ter oseke. Ke-

mični postopek, s katerim bi bilo mogoče odtegniti vulkaniziranemu gumiju žveplo tako, da bi bila ponovno pridobljena sirovana za nadaljnjo uporabo. — Brezalkoholna pijača, ki bi vsebovala prijeten duh ter okus in bi ne bi škodovala. — Treba omeniti, da je že bil izdan na Angleškem patent na umetno zlato leta 1910. V patentni listini je zabeleženo, da je mogoče srebro ter celo železo pretvoriti v zlato, če razgrejemo kremenčevo kislino in grafit s pomočjo električne luči. Kljub omenjenemu patentu še vedno priporoča angleški patentni urad za bodoče iznajdbo umetnega pridobivanja zlata.

**VSE CENJENE NAROČNIKE, katerim je pošla naročnina, še enkrat opozarjamo, da smo danes priložili položnice, s katerimi naj blagovolijo poravnati naročnino. »Slovenski Gospodar« stane za celo leto 32 Din, za pol leta 16 Din, za četrt leta pa 9 Din.**

## Poslednje vesti.

### Domače novice.

**Hude nevihte v ponedeljek 23. julija.** Po nekajdnevni neznosni vročini je prišlo v ponedeljek do hudih neviht z viharjem ter točo. Neurje je napravilo dokaj škode po mariborski okolici in posebno proti Št. Ilju, na Gorenjskem in na Posavju.

**Spremembe pri minoritih v Ptuj.** Za gvardijana je izvoljen p. Mirko Godina, dosedanji gvardijan p. Ciril Sparožič je izvoljen za gvardijana v Zagrebu. Dosedanji ravnatelj minoritskega semenišča p. Ivan Butolič je določen za župnika v Pančevo. Novi ravnatelj ptujkega minoritskega semenišča je postal p. Budislav Benvin. Za kaplane pa so določeni: p. Marijan Gojkovšek, p. Danijel Tomšič in p. Božidar Glavač. Dosedanji župnik svetnik p. Alfonz Svet ostane na dosedanjem mestu.

**Pobeg kaznjencev.** Na 18mesečno ječo obsojeni kaznjencev Štefan Strmšek je prisojeno mu kazen prestal v mariborski kaznilnici. Pred tedni so ga spravili v jetnišnico marib. okronžega sodišča, kjer bi naj odsedel še pet mesecev. Dne 23. julija popoldne je pobegnil Strmšek od čiščenja oken v svobodo.

**Sam si je končal življenje s srelom v duševni nerazsodnosti posestnik in krčmar Pavel Turner iz Frama.**

**Nedelja planinskih nesreč.** Zadnje nedeljo so ponesrečili v naših slovenskih planinah 4 mladi ljudje. Med ponesrečenimi je ena smrtna žrtev, in sicer 20letni ljubljanski učitelj-šnik Milan Košir iz Loga pri Kranjski gori. Smrtno nevarno je zadela na Ratitovcu nesreča 29letnega dimnikarskega pomočnika Antona Zidar.

**Brezbožna razstava v Ptuj.** Kakor smo doznali, bomo imeli v Ptuj od 27. do 30. t. m. v mestni deški šoli poleg gledališča protibrezbožno razstavo, kojo priredi tukajšnji za to sestavljeni odbor. Material za razstavo je preskrbel inž. Mesner, kot predstavnik mednarodnega odbora »Pro Deo« v Ženevi. — Razstava je imela veliki uspeh v Ljubljani in se priporoča našemu ljudstvu, posebno iz dežele. Vstopnina za osebo 3 Din, za dijake 2 Din. — Vstop otrokom vod 16. letom ni dovoljen.



### Romarji v Marijino Celje:

Vsi, ki ste že romali ali mislite tja romati, ne pozabite si kupiti t. dr. Anton Medveda knjigo: **V Marijinem Celju.** V njej so zgodovinske in potopisne črtice kot tudi pridige t. dr. Antona Medveda, ki jih je imel v Marijinem Celju. Knjiga je še samo 200 na razpolago in jih oddajamo po 5 Din. Naročila sprejema

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.



### Dopisi in prireditve.

**Tepanje.** Po petletnem obstoju slavi v nedeljo dne 5. avgusta naša Prostov. gas. četa pomemben dan blagoslovitve in otvoritve svojega gasilskega doma. Blagoslovitvene obrede bo opravil ml. g. arhidijakon Tovornik Franc ob 16. uri ob prisotnosti kumic in kumov. Nova zgradba priča o delavnosti in požrtvovalnosti ter daje znamenje vsestranskega umevanja za prekristno humanitarno društvo, katero se sestoji iz naših vrlih kmečkih mož in fantov. Nedelja 5. avgusta bo praznik prave kmečke vzajemnosti, človekoljubja in ljubezni. Zato vsi iskreno vabljeni v lepih Tepanjih, kjer se po dovršenem cerkvenem obredu vrši pri novem gasilskem domu prijetna gasilska veselica s sodelovanjem godbe in drugih veseličnih točk. Mladi gasilski četi in njenemu agilnemu odboru k slavlju in agilnemu delu iskreno čestitamo!.

**Iz zagrebške torbe.** Tako lepega praznika kot preteklo nedeljo pa Slovenci v Zagrebu že dolgo nismo imeli. Saj nam je bila vsem, kakor družinski praznik, ker nas je obiskal naš »slovenski oče« nadškof Jeglič. Skromna cerkva se je to nedeljo odela bolj praznično. Cvetja in bršlina so nanesele dekleta, in še napis je bil prevzvišenemu v pozdrav. Pa nadškof ni prišel uradno in s parado, marveč kot star znanec, ki že vse naše obraze pozna. S prijaznim nasmehom in vedro besedo nas je razveselil, ko smo mu izročili besede naših pozdravov in prinesli cvetja. Prevzvišeni je sam opravil sveto mašo in pri govoru opozoril na one smernice življenja, ki so nam v mestnem vrvežu najkoristnejše za vsak dan, da ne zdrknemo iz pota božjega... Pevci so se pa tudi še prav posebno potrudili tako, da so zaslužili in tudi dobili priznanje prevzvišenega.

## MALA OZNANILA

### Cenik malim oglasom.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Prekljci, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50. Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 5.—. Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamk za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

**Pridno tročlansko družino** rabim za posestvo, in služkinjo. Vetrinjska 6, Maribor.

**Dva fanta** se oddata za pastirja. Satler, Gubčeva 19, Maribor.